

“国家队”纷纷出手增持 释放稳市强信号

# 坚定看好中国资本市场

从4月7日至4月8日凌晨,中央汇金、中国诚通、中国国新、中国电科等相继宣布增持。央行和中央汇金重磅发声,释放稳市强信号。

中央汇金公司公告称,已再次增持了交易型开放式指数基金(ETF),未来将继续增持,坚决维护资本市场平稳运行。中央汇金公司有关负责人答记者问时称,中央汇金公司坚定看好资本市场

发展前景,根本在于看好中国经济的光明未来。中央汇金公司将继续发挥好资本市场“稳定器”作用,有效平抑市场异常波动,该出手时将果断出手。

中国诚通集团表示,其旗下诚通金控与诚通投资增持ETF和中央企业股票,后续将进一步发挥国有资本运营公司功能作用,持续大额增持央企股票和科技创新类股票,当好上市公司的长期投资

者,有力支持上市公司高质量发展。

中国国新控股有限责任公司表示,其旗下国新投资有限公司增持中央企业股票、科技创新类股票及ETF,积极支持关键领域科技创新,为维护市场稳定运行贡献力量。中国国新表示,旗下国新投资有限公司将以股票回购增持专项再贷款方式增持中央企业股票、科技创新类股票及ETF等,首批金额为800亿元。

中国电子科技集团有限公司表示,增持回购旗下上市公司股票。中国电科已完成增持回购旗下上市公司股票超过20亿元。中国电科将继续践行“大国重器”使命责任,不断强化科技创新与产业协同,加快实施增持回购,为上市公司高质量发展提供有力支持,维护广大投资者利益,增强投资者信心,稳定及提升上市公司价值。孙杰

## 今年中央财政继续支持实施城市更新行动

记者4月8日从财政部了解到,今年中央财政继续支持实施城市更新行动,探索建立可持续的城市更新机制,推动补齐城市基础设施的短板弱项,加强消费型基础设施建设,促进城市基础设施建设由“有没有”向“好不好”转变。

根据财政部、住房城乡建设部日前印发的通知,两部门通过竞争性选拔,确定部分基础条件好、积极性高、特色突出的城市,在城市层面

探索整合各类资源,探索建立资金、用地、金融等各类要素保障机制,形成工作合力。中央财政对入围城市给予定额补助。

通知明确,2025年,中央财政支持实施城市更新工作的范围为大城市及以上城市,共评选不超过20个城市,主要向超大特大城市以及黄河、珠江等重点流域沿线大城市倾斜。

根据通知,入围城市制定城市

更新工作方案,统筹使用中央和地方资金,完善法规制度、规划标准、投融资机制及相关配套政策,探索城市更新可复制、可推广的机制和模式。力争通过三年探索,城市地下管网等基础设施水平明显提升,生活污水收集处理效能进一步提高,老旧片区宜居环境建设取得明显成效,形成可复制、可推广的模式和经验。中械

## 神十九乘组将于“五一”前后返回

目前,神舟十九号乘组进驻中国空间站已经超过150天。航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽身心状态良好,各项空间科学实验和试验任务进展顺利。按计划,乘组将于“五一”前后返回地球家园。

中国载人航天工程办公室发布的在轨视频显示,在机械臂的支持下,航天员乘组完成了元器件与组件舱外通用试验的装置进舱、样品回收、组装测试及二次出舱等工作,该项目获取的参数和在轨特性数据将为高性能空间应用元器件研发提供关键数据支持。此外,航天员按计划开展了空间站管道检测机器人的在轨试验验证工作,实现通风管道内的图像检测,为空间站管道自动检测奠定了技术基础。

在航天医学实验领域,乘组完成了血液采集、离心处理等操作,地面科研人员将利用下行的血液样本开展骨代谢交互调控、空间节律与睡眠等多项实验研究。航天员还通过眼动仪等设备获取眼动数据,研究空间微重力环境中人类对关系的认知规律及其神经基础。

进驻空间站以来,三名航天员已圆满完成了三次出舱活动。目前,各项空间科学实验和试验任务进展顺利。据央视网

## 我国外汇储备规模连续16个月超3.2万亿美元

国家外汇管理局统计数据显示,截至3月末,我国外汇储备规模为32407亿美元,较2月末上升134亿美元,升幅为0.42%。我国外汇储备规模已经连续16个月稳定在3.2万亿美元以上。

中国民生银行首席经济学家温彬表示,3月,受主要经济体宏观经济数据、财政货币政策及预期等因素影响,美元指数下跌,全球金融资产价格涨跌互现。在汇率折算和资产价格变化等因素综合作用下,我国外汇储备规模较上月末增加134亿美元。

温彬表示,当前外部不稳定不确定性因素显著增加,但我国经济基础稳、优势多、潜能大,有充足的宏观调控储备工具和政策空间,有利于释放巨大的内需潜力。同时,随着我国对外贸易区域多元化、贸易结构升级以及人民币资产对外资吸引力持续提升,我国国际收支将继续保持稳定,为外汇储备规模保持基本稳定奠定基础。葛孟超



4月7日,重庆市万州区长江边,“西电东送”重点工程金—湖北±800千伏特高压直流输电工程开始跨江作业。据了解,这是西南地区首次应用大载重无人机参与特高压工程放线作业。据了解,这是西南地区首次应用大载重无人机参与特高压工程放线作业。据影像中国

举报欺诈骗保有奖

## 国家医保局呼吁社会监督 守护“看病钱”

记者近日从国家医保局了解到,国家医保局微信公众号已开通网上举报功能,广大社会机构和群众可线上反映欺诈骗保相关情况。

据悉,如发现有欺诈骗取医疗保障基金行为存在,可通过国家医保局微信公众号首页下方“政民互动”版块,点击“打击欺诈骗保举报”即可进入,选择“网上信访”或“局长

信箱”反映相关情况。

根据国家医保局、财政部发布的《违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》,医疗保障行政部门对符合奖励条件的举报人按照案值的一定比例给予一次性资金奖励,最高不超过20万元,最低不少于200元。2024年11月,国家医保局召开医保基金社会监督暨举报奖励大

会,为维护医保基金安全方面作出贡献的举报人现场颁发奖金。

国家医保局表示,医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,违法违规使用医保基金伤害的是人民群众的共同利益。打击欺诈骗取医保基金行为不仅要出重拳,也需要社会各界共同参与。

综合